

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (9357). Год издания 42-й

ПЯТНИЦА, 14 ИЮЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОПАГАНДИРУЯ, РАЗЪЯСНЯТЬ, ВОСПИТЫВАТЬ

На предприятиях трудится большой отряд идеологических бойцов партии — политинформаторов, агитаторов. Коммунистическим отношением к труду, к общественным обязанностям, они не только показывают личный пример, но и пропагандируют опыт передовиков, новаторов производства, несут в массы экономические знания, разъясняют внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и государства.

В красный уголок второго цеха Новотрубного завода часто собираются рабочие послушать беседу политинформатора. Большой популярностью здесь пользуются экономические беседы, которые проводит заведующий бюро организации труда Иван Никифорович Капленко. Недавно на одной из таких встреч присутствовало около 60 человек. Разговор шел о развитии промышленности в городе, выполнении планов заводом, цехом. Политинформатор умело связал решения XXIV съезда КПСС, Постановления ЦК партии о подготовке к 50-летию образования СССР с задачами цеха, смен, бригад по достойной встрече этой знаменательной даты, с выполнением производственного плана второго года пятилетки, показал, что общий успех зависит от труда каждого на своем рабочем месте.

В третьем цехе Новотрубного завода лучшими политинформаторами по праву считаются коммунисты отжигальщик Виталий Алексеевич Дроздецкий и начальник отдела подготовки труб Алексей Михайлович Ильичев. Ни одно важное событие в международной жизни не остается на разъясненном ими в беседах с трудящимися. И хоть В. А. Дроздецкий и А. М. Ильичев — политинформаторы международного направления, они посчитали своим долгом разъяснить рабочим постановления партии и правительства об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма.

Заметно активизировалась деятельность политинформаторов на заводе «Искра». Партийное составило график их выступлений перед рабочими, контролирует его соблюдение. На колбасной фабрике, например, коммунисты посчитали возможным проводить массово-политическую работу силами агитаторов. Секретарь парторганизации Р. М. Чкалова говорит, что агитаторы проводят беседы регулярно, в них затрагиваются вопросы отношения людей к работе, а это способствует развитию их активности. Иная картина на легкой фабрике, хотя и здесь коллектив такой же небольшой, как в колбасной. Секретарь парторганизации Т. В. Вагина не видит необходимости усиления мас-

сово-политической и воспитательной работы. Формально здесь есть и политинформаторы, и агитаторы. Но беседы они не проводят, ссылаясь на неумение. Между тем никто из политинформаторов и агитаторов не бывает на городских семинарах.

Подобная картина и на хлебокомбинате. Н. К. Глухова, секретарь партийной организации, до сего времени не знает, чем призваны заниматься политинформаторы и агитаторы. Поэтому работа их не планируется, графиков проведения бесед нет, с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма агитаторы познакомили трудящихся, а вот бесед, проиллюстрированных местными примерами, не проводят.

В последнее время некоторые партийные организации заметно ослабили руководство агитколлективами и группами политинформаторов. На заводе сантехзаделей партбюро в течение почти года не затрагивало этот вопрос, хотя выступления политинформаторов перед рабочими чрезвычайно редки.

Чем ближе дата 50-летия образования СССР, тем шире становится на предприятиях соревнование, выше трудовой накал. Вклад политинформаторов и агитаторов в достижение высоких показателей на ряде предприятий пока очень невелик. Между тем сейчас, когда партия призывает использовать все резервы для повышения эффективности общественного производства, очень важно страстное слово политинформатора, агитатора, пропагандирующего передовой опыт, раскрывающего смысл экономической политики партии, бичующего нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц, прогульщиков. На это и должны быть нацелены идеологические бойцы партии.



— Опять у Виктора Сергеевича рекордная выработка, — говорят нормировщики, подсчитывая итоги сменной выработки шлифовщика моторного участка, авторемонтного завода Михалева.
Рабочий пришел сюда шесть лет назад. Он показывает пример деловитости, полностью используя технику, на 60—70 процентов перекрывая задания.
Фото В. ЗОГОВА.

Ровной дорожкой ложится шов под руками сварщика Б. А. Елисева. Борис Афанасевич пришел на завод технологического оборудования десять лет назад. Освоил изготовление многих видов оборудования. Сейчас работает на сварке телевизионных мяч и на 60—70 процентов перекрывает задания.

Его избирали председателем цехового комитета профсоюза. Ныче он — член городского комитета профсоюза.



● К ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

ПЛОДЫ УПОРНОГО ТРУДА

Отличными показателями встречает праздник металлургов маленький коллектив бригады, которым руководит в трубозлектросварочном цехе Старотрубного завода электросварщик углеродистых труб Иван Павлович Посажеников.

За первое полугодие бригада выдала сверх плана 367,6 тысячи метров труб, причем тлача продукции с первого предъявления составила 96,7 процента. Выход брака по сравнению с тем же периодом прошлого года снижен на 40 процентов.

В бригаде подобраны очень опытные, трудолюбивые люди. Первый подручный Н. А. Симаков на заводе работает 21 год, второй подручный С. Ф. Сосунов — 28 лет, электросварщик лена Т. Ф. Новиков — и того больше.

Сам бригадир в ближайшем будущем отметит юби-

лейную дату — четверть века на Старотрубном заводе. За долгие трудовые годы он награжден значком отличника социалистического соревнования и орденом «Знак Почета». Бригада, которую он возглавляет, носит звание коллектива коммунистического труда.

В дни, предшествующие празднику, на завод пришла радостная весть. Решением коллегии Министерства черной металлургии СССР и президиума ЦК профсоюзов рабочих металлургической промышленности бригада И. П. Посаженикова признана победителем всесоюзного социалистического соревнования рабочих ведущих профессий за первое полугодие 1972 года.

Г. КАЗАНЦЕВА,
зам. старшего нормировщика трубозлектросварочного цеха.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Одиннадцатого июля трактористы четвертого отделения В. Крылосов, В. Ковалев и В. Еремин вывели поутру свои агрегаты на поле многолетних трав. Застрекотали пилы косилок — начался сенокос в совхозе «Первоуральский».

В первый же день механизаторы при норме 6,3 скошили по 10 гектаров.

Чуть позднее начали косить многолетние травы Н. Харитонов и А. Никифоров. Дела у них идут тоже неплохо.

Думаю, что запланированные к уборке до 15 июля 85 гектаров сенокосных трав уберем раньше срока.

Н. СЫЩИКОВ,
управляющий четвертым отделением.

Энтузиазм передовиков

Высоких качественных и количественных показателей добиваются в соревновании в честь 50-летия образования СССР члены нашей бригады — штамповщица У. Я. Четкетко, подручная Р. Д. Гладких, слесарь на сборке А. Т. Тонков, Ульяна Якимовна и Ранса Дмитриевна в случае необходимости могут перейти на любой уча-

сток — освоили по две-три профессии. Благодаря энтузиазму передовиков в июне, когда много рабочих отвлечалось на строительство нового цеха и в совхоз, наша бригада успешно выполнила план.

С. ЮДЕНКОВА,
сменный мастер цеха технологического оборудования.

● В ОРГКОМИТЕТЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СМОТРА-КОНКУРСА НОТ

В системе Главсредуралстроя коллектив треста Уралтяжтрубстрой по праву считается одним из передовых по организации труда на строительных объектах. С 1966 года здесь широко используются сетевые графики. В восьмой пятилетке сделан уверенный шаг к организации труда на научных основах. План НОТ, разработанный для монтажа жилых зданий с участием бригады, возглавляемой заслуженным строителем республики В. В. Политиковым, экспонировался на ВДНХ СССР и удостоен диплома первой степени, а авторы — золотых медалей. Успешно осуществляется план НОТ на кровле цеха В-РА Новотрубного завода. Применение передовых

методов труда, высокий уровень механизации резко снизили трудозатраты и повысили здесь производительность на 40 процентов. Немало внимания уделяют организации труда на научных основах в третьем, первом, втором строительных управлениях и других подразделениях треста. Но достижения могут быть большими. Дело в том, что партийный комитет, первичные партийные организации ослабили внимание к задачам по разработке и внедрению планов НОТ, не придали должного значения участию в творческих бригадах рабочих, членов НТО, ВОИР. Об этом свидетельствует и такой факт, как известно,

КОГДА НЕТ ИНИЦИАТИВЫ

принят постановление о проведении смотра-конкурса по научной организации труда на предприятиях, промышленности, транспорта и строительства с апреля по декабрь 1972 года включительно. В мае соответствующее постановление принято на заседании бюро горкома партии. Эти постановления в изложении сразу же были опубликованы в газетах «Уральский рабочий» и «Под знаменем Ленина». А партийный комитет треста только 21 июня удостоверился утвердить организационный комитет и к 27 июня предложил секретарям первичных партийных организаций создавать в строительных управлениях и субподрядных организациях смотровые ко-

миссии. Таким образом, потеряли три месяца. Только на днях секретарь парткома И. Г. Велькин, узнав, что вопрос о руководстве смотром в тресте слушают на городском организационном комитете, забеспокоился, включил в повестку ближайшего заседания парткома вопрос об организации смотра-конкурса по НОТ на заводе ЖБИК и в управлении треста Уралстальконструкция.

Городской организационный комитет по проведению смотра-конкурса заслушал на своем заседании 11 июля отчет председателя оргкомитета, главного инженера треста А. И. Лукача. Выяснилось, что и оргкомитет в тресте еще не собрался, не имеет плана работы. Резкой критике подвергли члены городского оргкомитета отношение секретаря парткома И. Г. Велькина и главного инженера треста А. И. Лукача к проведению смотра-конкурса по НОТ. Отметили, что смотр в тресте идет неудовлетворительно, рекомендовали парткому взять его под контроль, направить усилия партийных организаций на привлечение инженерно-технических работников, передовых рабочих-новаторов к разработке и внедрению планов НОТ, постоянное совершенствование управления и организации труда, что будет способствовать успешному выполнению заданной пятилетки.

ЕСЛИ ПОМОЧЬ ВОВРЕМЯ

ЧЕРЕДКО еще в практике трудовых коллективов встречается такое: попали рабочий или бригада в число отстающих, вот и начинают склонять их на каждой оперативке, упоминают на собраниях, в докладах. А если повнимательней присмотреться к таким рабочим и бригадам, не раз и, может быть, не два поговорить с ними по душам, отметить вовремя их первый, после ряда неудач, пусть небольшой успех? Наверняка это будет помощью не менее действенной, чем многочисленная проработка на собраниях.

За примером далеко ходить не надо. Есть в четвертом трубопрокатном цехе Новотрубного завода на стане «140» № 3 бригада, которой руководит в последнее время мастер И. И. Чурсинов. Не везло этому коллективу в конце прошлого года и в начале нынешнего. Да еще как не везло! Годовой план вытянули с грехом пополам. В первом квартале года недодали 54 тонны труб. Другие же бригады за это время сотни тонн сверх плана сумели выдать. А тут еще и мастер В. К. Лобанов в отпуск ушел.

Вот тогда-то начальник цеха и секретарь партбюро пригласили на беседу мастера И. И. Чурсинова.

— Не согласен ли ты, Иван Иванович, — спросили у него, — покинуть на время свой передовой коллектив и поработать в отстающей смене?

— Отчего же, — согласился Чурсинов,

— можно поработать и там...

Перешел он туда вначале на апрель, пока Лобанов был в отпуске, а потом и совсем остался. Какие уж он меры принимал, как подходил к людям, с чего начинал, осталось секретом Чурсинова. А только дела на поправку пошли. В один из апрельских дней коллектив сумел прокатать 2817 труб размером 60,3x5. Такого еще не бывало!

Руководство цеха не оставило в тени успех прокатчиков. По горячим следам была выпущена «молния», в которой поздравили коллектив с трудовой победой.

Это, можно сказать, был переломный момент в работе бригады. День ото дня люди работали увереннее. С предельным вниманием и добросовестностью относились к своему делу вальцовщики Ю. А. Некрасов, В. М. Сесин, В. А. Козвонин, А. П. Феоктистов, А. А. Емшанов, В. И. Дудоров, выполняющие самые ответственные операции по изготовлению труб. Напряженно трудились и остальные.

Вскоре очередная «молния» известила о новом трудовом успехе коллектива. В ночную смену (она короче дневной) прокатчики выдали 2318 труб, размером 73x5,5. Надо было видеть их лица после этой рекордной выработки; и удивление, и задор, и удовлетворение — все отражалось в них. Значит, можем работать! Можем!

С тех памятных переломных апрельских дней немало утекло воды. А хорошее настроение, боевой настрой, которые тогда вернулись в бригаду смены «Д», и по сей день остаются главным фактором в ее работе. Вот что значит вовремя помочь коллективу, поддержать его в трудные минуты, увидеть в каждом человеке «души прекрасные порывы». Руководители четвертого цеха сумели сделать это. И не ошиблись.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.



Более пяти лет работает в шестом цехе хромпикового завода У. В. Василевич. В фасовочном отделе Ульяну Викторану считают трудолюбивой, умеющей с полной отдачей использовать рабочие минуты.

Звание ударника коммунистического труда она оправдывает и в общественных делах — отвечает за соблюдение техники безопасности в смене.

Фото В. ЗОТОВА.

ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ О ПРОФЕССИЯХ

ЖДЕМ ВАС, МОЛОДЫЕ!

В КАБИНЕТ начальника отдела кадров Старотрубного завода входит юноша и протягивает путевку. Знакомится: Евгений Ведерников.

— Какую профессию хотел бы приобрести у нас?

— Электрослесаря, — отвечает Евгений.

Интересуемся, как учился в школе, знакомимся с его документами. Оказывается, Евгений давно увлекается электротехникой, собирает приемники, ремонтирует их. В характеристике, выданной школой № 3, написано, что Е. Ведерников любит радио, что у него высокие оценки по физике и математике.

Что ж, мы охотно удовлетворяем просьбу. Направляем юношу к начальнику цеха контрольно-измерительных приборов и авто-

матики В. М. Власову. Владимир Михайлович беседует с юношей, знакомит его с цехом, с людьми, а потом говорит:

— Походи по участку, присмотришь, как работают, подумай, правильно ли ты выбрал профессию. Через некоторое время бывший десятиклассник сообщает, что в выборе он не ошибся.

Приему выпускников школ мы уделяем большое внимание. Каждый вторник в отделе кадров работает специальная комиссия, в которую входят старший инженер бюро технического обучения И. Д. Волчкова, секретарь комсомольской организации завода С. В. Стахов, член завкома профсоюза И. И. Сухобоков. Разговор носит дружеский, доброжелательный характер. Мы стараемся удовлетворять желания подростков, но это получается не всегда. Приходится учить их способности, потребность в рабо-

чей силе того или иного участка. Объясняем, что электрослесаря, например, нужны и в других цехах, что в трубосварочном работа не менее интересная. Здесь тоже много различной аппаратуры, применяется радиостанционная сварка труб.

Опыт показывает, что на новичков можно положиться. Они хорошо усваивают секреты профессии, свыкаются с цехом, людьми.

Александр Махмутов поступил учеником слесаря в цех футерованных труб. Немного поработал и ушел в армию. Вернулся — и снова на наш завод. Кстати, родители Александра всю жизнь трудятся здесь же. Остался верен предприятию и Виктор Тычинин, также отслуживший в рядах Советской Армии. Виктор — слесарь механического цеха. Сейчас ему поручено ответственное задание — монтаж оборудования на птицефабрике. Так что мы довольны теми, кто пришел к нам два-три года назад.

В том, что выпускники школ закрепляются на заводе, большое значение имеет постоянная тесная связь со школами. Ее поддерживает совет по профессиональной ориентации, созданный год назад. В его составе заместитель директора по труду и кадрам В. И. Стахов, за-

меститель председателя завкома профсоюза В. Ф. Мавевский, начальник отдела кадров Ф. И. Бельх, старший инженер бюро технического обучения И. Д. Волчкова. Всего девять человек. Было намечено и проведено немало мероприятий: лекции для старшеклассников подшефных школ по основам экономических знаний, выступления профконсультантов, передвижная выставка, рассказывающая о заводе, условиях труда и отдыха, встречи выпускников с молодыми рабочими.

О своей профессии рассказывали ребятам машинист мостового крана А. И. Серегина, мастер трубосварочного цеха Е. Н. Аликин, инженер планового отдела Т. С. Малыгин, поделилась воспоминаниями о том, как начинала работать шлифовщицей И. Д. Волчкова.

Для школьников мы составили справочник профессий, где дали необходимые сведения о наиболее распространенных на заводе профессиях. Не так давно издан приказ директора, в котором указывается, сколько новичков и в какой цех поступят.

Всего в этом году мы примем сорок выпускников. 13 по специальности — слесаря, 9 — электрослесаря, 5 — токаря, 4 — крановщица и т. д.

Теоретическое обучение проводим на базе городского профессионально-технического училища № 6, прошедшие к высококвалифицированным рабочим. В течение шести месяцев новички осваивают профессию, после чего квалификационная комиссия принимает у них экзамен, присваивает разряд.

Елена Симонова, выпускница школы № 3, начинала свою трудовую деятельность два года назад учеником лаборанта в центральной лаборатории завода. Ее прикрепили к опытным рабочим Л. А. Тычинной и З. И. Кругловой. Сначала Елене доверяли делать непростые анализы, а сейчас она проводит серьезные испытания образцов труб различных марок. Любое дело можно доверить теперь и товарищу Вале Бобылевой, которая обучалась у К. Н. Пятунной.

Позади школьные экзамены. Юноши и девушки начинают самостоятельную жизнь. Одни из них будут поступать в вузы и техникумы, другие — на заводы. В том числе и на наш. Ждем вас, друзья!

Г. СБОЕВА,
и. о. начальника
отдела кадров
Старотрубного завода.

НА РАЗНЫХ ОРБИТАХ



Стенная газета «Бетонщик» первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций считается одной из лучших. Она не только умело, со вкусом оформляется, но ее материалы, как правило, оперативны, тематика их достаточно широкая, поднимаются важные производственные вопросы.

Седьмого февраля бригадир формовщиков В. В. Сафонов пришел на работу пьяным. На следующий же день появился внеочередной выпуск газеты по этому поводу. Ни один нарушитель трудовой дисциплины не остается незамеченным. Редколлегия избирает самую разнообразную форму подачи таких фактов. Чаще всего это карикатура, фотография или заметка, написанная рабочим, который трудится рядом с нарушителем.

Выходит «Бетонщик» три раза в месяц, и каждый раз обязательно появляется материал о соревновании. В выступлениях на эту тему много цифр, но они анализируются, сравниваются. Авторы заметок называют не только фамилии передовиков производства, победителей соревнования, но и стараются раскрыть секреты их мастерства.

Рабочие видят в стенной газете своего помощника. Арматурщица И. Казакова обратилась через печать к руководству цеха с просьбой о том, чтобы установили

вентиляторы, сделали механическую передаточную тележку для подвозки арматурной стали. Просьба работницы не полностью, но удовлетворена.

— Я уже много лет в редколлегии, но никогда у меня не было чувства, будто занимаюсь бесполезным делом. Напротив. Бывают случаи, когда какой-то нарушитель срывает газету, потому что прогульщик и пьяница по головке мы не гладим. Так на другой же день новый номер вывешиваем. — рассказывает член редколлегии М. Ф. Свитная.

— Хотя и небольшая редколлегия, всего пять человек, но все знают свои обязанности. Поэтому даже экстренный выпуск не вызывает затруднений и не отнимает слишком много времени. — добавляет редактор «Бетонщика» коммунист В. А. Яковец.

На заводе железобетонных изделий и конструкций есть и заводская газета «За строительную индустрию». Последний номер появился два месяца назад. Это был праздничный номер, как и все остальные, выпущенные в нынешнем году. Однотипные, почти ничем не отличающиеся

друг от друга: пространственные передовые статьи, стихи, поздравления. И ни строчки о делах на производстве, о людях предприятия. Правда, номер, посвященный 8 Марта, получился более удачным по сравнению с другими. Короткие, теплые заметки с фотографиями лучших работников завода украсили его.

Укрепление трудовой дисциплины, качество продукции, производительность труда, социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР — эти важнейшие стороны жизни коллектива обходятся заводской печатью. Редактор Е. М. Караваев объясняет упущения редколлегии тем, что есть цеховые стенгазеты, которые занимают данными вопросами. Но Е. М. Караваев не учитывает одну немаловажную деталь. Тот же «Бетонщик» читают лишь рабочие первого цеха. Информация же в заводской газете станет доступной для всех. Вместо того, чтобы быть организатором и пропагандистом добрых начинаний, передового опыта, помощником партийной и профсоюзной организации в мобилизации коллектива на выполнение плана и обязательств, заводская стенгазета остается в роли стороннего наблюдателя многообразной жизни трудящихся завода.

О. БОРОДИНА,
нештабный
корреспондент.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Житель поселка Билимбай тов. Хрущев (ул. Пролетарская, дом 27) в письме в редакцию сообщил о том, что на улице пыльно и закрыт магазин № 17. Отвечает председатель исполкома поселкового Совета В. И. Парфенов: «Дорога по ул. Пролетарской на балансе Билимбаевского экспериментального завода строительных деталей и конструкций

(директор Б. Ф. Благодарный). К сожалению, дорога не асфальтирована, поэтому в летнее время неизбежна пыль. Реконструкция полотна должна проводиться в текущей пятилетке. В настоящее время дирекция завода предложено регулярно поливать дорогу.

Что касается магазина по ул. Пролетарской, можем сообщить следу-

ющее: торговая точка расположена в непригодном деревянном здании, находящемся в аварийном состоянии. По требованию санэпидстанции и торговой инспекции магазин закрыт и подлежит сносу. Жители ул. Пролетарской пока имеют возможность пользоваться услугами продовольственного магазина, расположенного на ул. Красноармейской. Кроме того, торговый центр в состоянии обслужить всех жителей Билимбая».

«ОБОРОТНАЯ СТОРОНА РЕКЛАМЫ»

Так называлось письмо Т. Кокшагиной, опубликованное в № 118 от 16 июня. Автор сетовала на то, что газетная вывеска магазина № 41 «Обувь» неисправна и создает шум, мешающий жильцам дома. Как сообщила начальник торгового отдела горпроторга В. Г. Багина, сейчас установлено реле времени, вывеска в 23 часа выключается, для уменьшения шума поставлена резиновая прокладка».

Преподаватель школы № 21 Ж. Краевская в письме в редакцию высказала ряд предложений по улучшению обслуживания заказчиков в Доме мод. Письмо было направлено редакцией главному инженеру фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая Н. С. Мироновой, которая в ответе сообщает: «По письму Ж. Краевской проведено собрание с представителями, кладовщиками, диспетчерами, подмастерьями».



Тоже на стан непрерывной прокатки».

Вернется Борис, и хоть целую семейную бригаду создавай. Дмитрий Афанасьевич — на прокате. Сын будет ремонтировать механизмы, а дочь — отвозит готовые, еще не остывшие от тепла отцовских рук трубы.

Работа, работа... Из тех малых сведений, что удалось узнать от человека невысокого роста, небогатырски сложенного, радужного, хоть и не очень разговорчивого, почерпнул я, словно из родника, полный ковш простой истины. Работа — это источник с живой водой, волшебный источник. Одним он дает только пищу, удобства, возможность повеселиться и отдохнуть. Другим щедрой рукой дарит самые драгоценные капли своих тайников — высокое мастерство, уважение товарищей, чувство удовлетворения.

Дмитрий Афанасьевич принадлежит к этим, последним. С сорок третьего года и по сей день идет он в потоках заводских смел к неугасающему пламени печи.

Договорились мы с Дмитрием Афанасьевичем в последнюю перед его отпуском ночь пойти вместе на стан-богатырь, который самими первыми в стране опу-

стопить в проем валков гяжелую деталь. Старший вальцовщик раскатного стана — должность ответственная, требует не только навыков и знаний, но и большого внимания.

Вот, наконец, появились на меловой доске в помещении пульта управления значки очередности проката — для третьего, шестого цехов, Снарского трубного завода. На свои места разошлись старший сварщик Б. Г. Махнев, старший вальцовщик прошивного стана И. А. Суворов, подручный сварщика Н. М. Игнатенко. Опустела гудящая ульем конторка, подручный Тронева привычным жестом опустил в металлический ящик верстака инструмент, закончив смену валков. Задрожали черные стрелки двух-трех десятков приборов. Послышалось: «Пошла, пошла!» И огненная, прошитая в мгновение ока из конца в конец заготовка, словно пойманная большая щука, затрепетала в этом грохочущем садке.

Стремительно, словно река в половодье, понеслась по рольгангам череда огненных труб. Сто, двести, триста — мелькают, выписывая их количество, огоньки светового табло. О Тронева — специалисте проката, от-

Митя Тронева познакомился на колесах в сорок третьем году, когда оставаясь родные воронежские места? Когда он рассказывает о них, то родничок его слов словно теплеет, наливаясь солнцем.

— Все мы поступили в школу ФЗО. Жили в одном общежитии. А потом, когда семьями обзаводиться стали, поразехались по разным улицам.

Заводилой у нас был Иван. Мы его еще в том поезде старостой выбрали. И в общежитии все начиналось с него — и кино, и футбол, и субботники: способности у него для таких дел были. Да мы и сейчас в праздники и выходные вместе. Вы же его хорошо знаете, Ивана Семеновича Дыбова.

Иван Семенович, как и Тронева, прошел большую школу прокатчика. Сейчас в пятом цехе, расположенном по соседству с восьмым, руководит бригадой стана «160», которая не раз в социалистическом соревновании разрывала красную ленточку первенства.

— Пробивной мужик, из любого положения выход найти умеет, — говорят о нем товарищи, — придишь, к примеру, на смену, а заготовки нет... Так он до листочка завода достучится, сам отыщет затерявшийся на

Яроцкий и Задорожный, которые тоже под его опекой постигали секреты управления сложным и нористым агрегатом, способным выдавать за смену до 800 тонн труб.

— Сейчас, — сообщает южане, — можно сказать, освоили мы его, план истекших месяцев выполнили даже с гаком.

С Недоступом Дмитрием Афанасьевичем и его друзьями Дыбовым и Титовым связывают узлы крепкой братской дружбы. Истоки свои она берет с тех далеких военных лет.

— Пришел к нам в комнату такой же, как мы, паренек, — вспоминает Тронева, — сложил под койку свои нехитрые пожитки.

— Здоровеньки были... Недоступ... Прошу любить и жаловать.

— С луны что ли свалился, — недоумевали не ожидавшие такой встречи ребята.

— Не с луны, а с Украины, с Николая. А работать вместе будем на Новотрубном.

И только в сорок восьмом году купил Николай Тимофеевич обратный билет. Но гиссыма, в которых рассыпаны слова признательности уральцам, шлет регулярно. Некоторые из них в нашей газете напечатаны как документы, свидетельствующие не только о крепких связях металлургов, но и коллективов двух породившихся заводов. А родственность эта прошла через сердца, думы и заботы тех, кто, не досыпая ночей, выковал pedestal для памятника победы в ожестившихся огнем и металлом цехах.

И Дмитрий Афанасьевич, в ком крепко проросли семена проверенной с годами дружбы, однажды, в свою очередь, заставил удивиться и никопольчан — во время отпуска появился у проходной их завода.

— Как снег на голову, — только и смели произнести они. А потом признались: «Очень хотелось тебе завод показать и побродить вместе по нашим местам, но такой прыти не ожидали. Обрадовался... Спасибо, друг».

Поредело, улеглось на пригретых утренним солнцем крышах темное покрывало ночи. По небу из конца в конец — матовый канат, протянутый первым реактивным самолетом. По нему, словно по тропинке, шагает занимающаяся заря. Радио доносит последние известия, выходит из проходной ночная смена. Выходит и несет в город на его ожившие от звона ребячьих голосов улицы новый день.

И снова гудит проходная. Деловито и спокойно развертывает слитные корочки пропуска Юрий Никифорович Кобышев — устал, накрутился за ночь, нелегкая выдалась смена.

Усталость притаялась и в складках морщинистого старшего сварщика Б. Г. Махнева, старшего вальцовщика И. А. Суворова. И только Александр Попов кажется по-прежнему бордым.

— Спортсмен, крепкий паренек, — кивает в его сторону Тронева, — наверняка немного передохнет — и на стадион. А ведь работал всю смену — каждый бы так!

Прощаемся с Дмитрием Афанасьевичем. С этой минуты он отпуском. Наверняка и не подумает о смене. А отложит на время пропуск, отладит свои удочки и укажит на рыбалку. Но и там еще долго будет кружить над ним густое облако так дорогих ему раскатов прокатного стана.

А. ЯМЩИКОВ.

НА СНИМКЕ: Д. А. Тронева.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 июля 1972 г. № 139

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС «ЛЮДИ ГОРОДА — СЛАВА ГОРОДА» В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

РОДНИК С ЖИВОЙ ВОДОЙ

П ОЕЗД то выстукивал частую дробь на стыках рельсов, то, казалось, повисал над ними. Потом снова нервная дрожь пробивала металлические днища вагонов, и состав, как ошалелый, путаясь в клубах дыма, рвался вперед. А когда охрипшие от крика машинисты тешно махали рукой в сторону забитой, как бочка с сельдами, очередной станции, из вагонов высыпала шумная орава подростков. Набирали в котелки и фляжки кипятку, раскладывали узелки с собранной в дальнюю дорогу родными и близкими снедью. И под гук колес заводились длинные, дивившиеся за полночь не по годам серьезные беседы.

Лето сорок третьего года... Фашисты подошли к Воронежу. Тогда-то и было принято решение эвакуировать их, в свои четырнадцать-шестнадцать лет узнавших, что такое война, на Урал — научить огненному делу металлургов, которое было так необходимо фронту, стране.

Состав пересек границу Воронежской области. Уже растаяли за горизонтом глухие орудийные раскаты. И чем ближе становился знакомый только по школьным учебникам Урал, тем чаще хуебский, с живыми глазами Митя и застенчивый Саша теребили за рукава старого поношенного пиджака соседа: «Вань, а Вань... Что же будет?» Все трое познакомился в этом, летящем сквозь тревоги душных ночей поезде. И, почувствовав какую-то внутреннюю силу и уверенность своего земляка, тянулись к нему. А колеса пели и пели свою несомлающую песню. Мальчишки, мальчишки, что будет у вас впереди...

А НЕДАВНО я узнал, что все трое живут и здравствуют в нашем городе. И даже больше, один из них — мой сосед. Прописан с семьей в доме напротив, на улице Вайнера.

Дверь открыла милостивая, в ладно скроенном цветастом платье девушка. И на вопрос, дома ли Дмитрий Афанасьевич Тронева, ответила: «У папы выходной, он на рыбалке. Вернется под вечер». И, заметив мою растерянность, нашла выход: «А вы скажите, когда зайдете, он подождет». Улыбнулась: «Он у нас аккуратный».

Вечером в условленный час у порога стоял сам Дмитрий Афанасьевич. За шеей загорел. Плечи и руки

словно излучали тепло и солнце. Мы никогда не встречались раньше, но я сразу заметил строгость линий его лица. Портрет почтенного металлурга республики, кавалера ордена Ленина, награжденного за труд многими медалями, не раз доводилось видеть в галерее трудовой славы города.

... Уютная квартира. Обставлена самой необходимой мебелью. Во всем — порядок, аккуратность и чистота, которую поддерживают здесь. Начиная с хозяйки Зинаиды Михайловны и кончая самым младшим — Сашей.

— Окончил второй класс с похвальной грамотой, — с гордостью замечает Дмитрий Афанасьевич.

Саша любит солнце, птиц, лес и веселую песенку крокодила Гены, которая звучит теперь в телепередаче. Парнишка так смотрит на экран, что не слышит даже похвалы отца.

Взрослые деловито серьезные, даже сосредоточенные. Хозяйка хлопочет на кухне. Дочь Надя готовит к предстоящей смене спецовку. А мысли Дмитрия Афанасьевича, который, отработав ночную смену, пойдет в отпуск, то уносятся на озеро, где он думает посидеть с удочкой, то снова возвращаются в пролеты горячего цеха. Позднее он признался: «Ну, что, казалось бы, нужно... Кончил дело — гуляй смело. Так нет, иду домой, и стан, словно прирученный огромный слон, шагает за мной. А когда что-нибудь в цехе не ладится, уснуть не могу. В мыслях всю прошедшую смену словно через сито просеиваю и ругаю себя за промахи».

Каждый в семье занят своими мыслями, своим делом. И все же нельзя не почувствовать, что всех взрослых объединяют не только семейные уз, но что-то другое не менее весомое и значительное. Секрет раскрыл сам хозяин: «С Надеждой мы в одном цехе, в восьмом. Только она красовщица на отделке, а я на стане «30-102». Сын Борис, когда вернется из армии, наверно, снова в свою бригаду электриком пойдет,

воили новотрубники.

МЕДЛЕННО качается желтый фонарь луны в густеющей лиловой тине крадущихся над трубами облаков. Гаснут последние огни в квартирах. Но несомлающий звон и грохот труб напоминают о том, что металлурги четко несут свою горячую вахту, а завод, выплескивающий в темень сполохи огня, похож на улыбающуюся в море эскадру. И чтобы она вышла к рассвету к месту назначения, не сбившись с курса, Тронева и его товарищам по заводу предстоит ежеминутная схватка со стихией огня, раскаленного добела металла, с тяжестью усталости в плечах.

Последние минуты остались до конца вечерней смены. Тронева, надев спецовку, заглянул прежде всего на пульт управления раскатного стана.

— Придется тебе валки менять, Афанасьевич, подновились, еле дотянули, — предупредил коллега, старший вальцовщик из бригады Г. А. Дегтярева.

Дмитрий Афанасьевич обошел шеренгу выстроившихся в ряд стальных работников агрегата. Достал из кармана металлическую линейку. Промерял, прощупал и облововал четыре из них, отметив мелом. И только после этого вошел в сизое табачное марево конторки, где постепенно угасали последние слова, принесенные сюда из леса, с озера, с стадиона. И только исполняющий обязанности мастера Юрий Никифорович Кобышев еще держал телефонную трубку: «Давай мне график проката! Дашь или не дашь?».

Я обратил внимание на сосредоточенное лицо Тронева. Мог бы рассказать что-то и о себе. Но он застыл в эту минуту короткого загишья и рыбалку, и отпустил. Перед ним, словно наяву, уже нес на крюке прокопченные чушки валков кран Раисы Лушиковой. А они, вместе с вальцовщиком Николаем Калышевым и подручным Александром Поповым, старались не премохнуться, чтобы точно, из миллиметра в миллиметр

Ю. Н. Кобышева, А. А. Попова и Н. А. Калышева я услышал короткую, но очень емкую фразу: «Побольше бы таких». И сразу вспомнил слова его дочери Надежды: «Он у нас аккуратный» (что значило — верный своему слову, долгу).

Косвенное доказательство этому обнаружилось где-то после обеденного перерыва на тысячной трубе.

В эту ночь звено с соседнего калибровочного стана трудилось без опытного прокатчика В. Г. Шеремета. И вдруг динамики рассыпали тревогу: «Калибровщики, идет брак. Брак, брак, принимайте меры!»

Вальцовщик Владимир Воронов и подручный Петр Волобуев не один год опекают оборудование. Неплохо знают его капризы. Но сейчас, в момент останова, от них требовалось больше, — безупречное мастерство, быстрая реакция, помноженные на особое чутье. Этих качеств оказалось недостаточно, три останова всего агрегата для настройки к желаемому результату не привели. Досадный антракт затянулся вместо считанных минут на часы. И в результате бригаде удалось сдать контролерам всего 1750 труб, тогда как их предшественники — прокатчики Г. А. Дегтярева достигли почти трехтысячного рубежа. И когда я видел, что чуть ли не каждый встречный старается первым поздороваться с Дмитрием Афанасьевичем, то невольно отнес это на счет их уважения к его большому опыту, деловитости и предусмотрительности, проявляющихся во всех мелочах. Подумалось: «Не зря этот человек, являясь после смены, как бы снова проходит по всем закоулкам истекших рабочих минут, просеивая сквозь частое сито анализа от первой операции до последней. Долголетие его рабочего ремесла, зародившегося в том не забываемом, с высочайшими головами поезде, служив ему, бригаде и цеху надежную службу».

КАК ЖЕ сложилась судьба двух других мальчишек, с которыми

стрелках состав, а работе не даст заглохнуть.

Звание почетного металлурга, как Тронева и Дыбов, завоевал, неся горячие вахты в первом цехе, на стане «140» № 2 и третий ученик ФЗО из группы прокатчиков набора сорок третьего года Александр Никитович Титов.

ТАКОВА короткая хроника трех разных, но удивительно похожих судеб. Но, пожалуй, она будет неполной без одной примечательной странички из рабочей биографии металлургов.

Завод напоил их живой водой своих забот, дал им знания, профессию. И они платят за заботу заботой, за внимание вниманием, отдавая из кладовой своего опыта все лучшее. У Тронева, Дыбова и Титова на Новотрубном немало учеников, которые теперь могут потягаться в мастерстве со своими учителями. Но я расскажу только о некоторых.

Дмитрий Афанасьевич как-то раскрыл семейный альбом и показал две фотографии. На одной из них, прищурясь от прямых лучей солнца, на фоне надписи «Новотрубный завод» — группа статных, крепких парней.

— Валентин Задорожный и Виктор Яроцкий с Никопольского трубного. А это, — Тронева показал на улыбающегося немолодого металлурга, — Недоступ Николай, по батюшке Тимофеевич. Только что письмо ему отправил на Украину.

Посмотришь их переписку и словно побываешь на заводе-побратиме, на гудящих от напряжения перекидных мостиках стана «30-102».

Младший брат стана непрерывной прокатки вошел в строй позднее и не без помощи новотрубников.

В шестьдесят восьмом году приехал в Первоуральск Николай Тимофеевич Недоступ и прямо к Тронева: «Выручай, Дмитрий. Я не в гости к тебе, а на выучку, стан «30-102» строи, а ты по этому делу спец».

Своим наставником Дмитрия Афанасьевича считают

В МОСКВУ НА ВДНХ

Ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» Дворца культуры Новотрубного завода живет в ожидании большого и очень важного события — предстоящей поездки в Москву. Он, единственный в области, поедет туда по приглашению ВЦСПС, представители которого недавно побывали в нашем городе и познакомились с самодельным коллективом.

Пятьдесят лучших артистов ансамбля (их всего 75) покажут свое искусство на Выставке достижений народного хозяйства, в центральных парках Москвы. Программа, с которой выступит «Уральская рябинушка», включает немало новых песен и танцев. Среди них «Величальная Москва», музыку к которой написал руководитель ансамбля Э. Захаров, уральская народная песня «То не сокол», шуточная народная «Тринадцатый холостой», частушки с балалайками. Их исполняют З. Н. Жуланова, инженер городского управления коммунального хозяйства, Нонна Моинакова, контролер ОТК цеха № 7 Новотрубного завода, Валентина Сажина, продавец магазина «Юбилейный», и другие. Все они самозабвенно любят искусство, преданы ему.

Столичные зрители увидят мягкие лирические танцы «Уральская рябинушка», «Уральские свидания» и новый оригинальный танец-шутку «Уральские ухагеры».

Творческая поездка в Москву предстоит в начале августа. А пока коллектив готовится к большому концерту, который покажет на зеленой эстраде стадиона Новотрубного завода в День металлурга.

А. САЛАМБАЕВА.

◆ ФУТБОЛ

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Последнюю встречу первого круга в первенстве области команда «Уральский трубник» провела с футболистами свердловского спортивного клуба «Кедр». Новотрубники проиграли — 0:2.

В первенстве области для команд второй группы, где играют футболисты динамовского и хромпикового заводов, наступили каникулы. Игры возобновятся в конце июля.

В городе прошли кустовые соревнования юношеского первенства области. Соперниками новотрубников были их сверстники из команды Свердловского завода резинотехнических изделий и команда динамовского завода. Свердловчане со счетом 2:0 переиграли огнеупорщиков, а их встреча с «Уральским трубником» завершилась нулевой ничьей. В решающей встрече воспитанники спортклуба (тренер А. А. Черепанов) взяли верх над динамовцами и завоевали право играть в полуфинале областного первенства.

Завершаются игры первого круга в городском чемпионате. В первой группе лидируют огнеупорщики (8 очков). На два очка меньше у «Уральского трубника» и хромпиковцев. Правда, у новотрубников не сыграны две отложенные встречи. У юной впередии хиники (8 очков), по шесть очков в активе команд Новотрубного и Старотрубного заводов. Хромпиковцы возглавляют таблицу розыгрыша и в детском турнире. Во второй группе уверенную игру демонстрируют билимбаевцы. Поселковые футболисты в нынешнем сезоне еще не испытали горечи поражения. В тройке призеров железнодорожники Кузино и команда завода ЖБИК.

П. СЕРГЕЕВ, штатный корреспондент.

● К 240-ЛЕТИЮ ПЕРВОУРАЛЬСКА

РОЖДЕННЫЙ ДВАЖДЫ

Первоуральск по возрасту стар, по облику молод. В этом году ему исполняется 240 лет. Начало положил ему разноплеменный люд, согнанный заводчиком с российских просторов в таежный угол Уральских гор. Как и люди — теперь они хозяева города, — он рос и боролся за счастье народное, воевал и зацветал новыми садами, строился шире и выше.

Заметно вырос за последние 25 лет. Четверть века, казалось бы, для города промежуток незаметный. Но именно в этот период он словно родился вновь, неузнаваемо преобразился. На месте стареньких, почерневших от времени одноэтажных деревянных домиков поднялись многоэтажные исполи-

ны. Раздвинулись улицы, лента стар, по облику молод. В этом году, утопающими в зелени, протянулись проспекты. Нарядились магистрали в новые одежды: отливают чернотой отшлифованный асфальт. В вечернее время наполняется город мягким светом люминесцентных ламп.

Размах преобразования настолько велик, что мы не успеваем за ним следить. Всего лишь пять лет потребовалось для перестройки Техгорода в прекрасный микрорайон, где отпраздновали новоселья уже более полутора десятков тысяч человек.

НА СНИМКЕ: на проспекте Ильича.

Текст и фото Ю. АНДРЕЕВА.



● ПРИРОДА И МЫ

РЯБЧИКИ

Каждый год прихожу я сюда, в концы лета, когда падают обильные росы, здесь можно услышать мелодичный звон маленького ручья, проложившего русло в таежных зарослях. Пробегает ручей открыто до десятка метров и вновь скрывается в зарослях ольхи, черемухи и тальника. На открытом песчаном берегу можно увидеть немало птичьих отпечатков: прилетают пернатые на водопой, пополняют свои «жернова» камешками.

Рядом небольшая поляна окружена стройными, молодыми деревьями — сосенки стоят одна к другой. Между ними вечнозеленые можжевельники кусты с пирамидально выгнутыми вверх ветвями, усыпанными сочными сизыми ягодами. В дальнем углу лужайки высится до десятка кочек — муравейников. Рядом с ними среди невысокой травы, словно прикрыв головы бурьми картузами, высыпали первые

скользкие маслята; в конце лета, когда падают обильные росы, здесь можно встретить отряд рыжих жиков.

Иду по тропочке среди можжевельников зарослей. В просвете кустов замечаю, как быстро перебегают по тропке пестрые комочки. За метр человека, мгновенно рассыпавшись выводит рябчика. Почти из-под самых ног с шумом взлетает взрослая птица — старается отвлечь внимание от птенцов. Молодняк, еще не успевший опериться, спасается бегством. Быстрота бега удивительна. Птенцы, которых опасность застала врасплох, замирают, стараясь остаться незамеченными. Их пестрый наряд сливается с ржавой опавшей хвоей. С трудом нащупываю глаз на этом фоне птенца: шея его вытянута, он прижался к земле — небольшой сучок и только. Черная бусинка глаза, не моргнув, наблюдает за моими движениями. Стоит шевельнуть рукой — не стало бусинки. Юркнул птенец под куст. Шустрые! Птенцы, вылупившиеся из яиц, едва обсохнув, покинули гнездо, без усталости бегут в поисках корма: вылавливают насекомых, пауков. Самец и самка самозабвенно охраняют свое потомство, водят молодил по кормовым местам. Через две-три недели выводок поднимется на деревья. И уведут их родители в таежные глухие края. Там пройдет льинка взрослых птиц, вырастет, окрепнет, наберется опыта молодил.

Стараясь не шуметь, не беспокоить выводок, поворачиваю обратно. Обхожу этот уголок леса — пусть кормятся птицы, пусть пополняются наши леса пернатыми обитателями.

Придет осень, и огласятся еловые колки у ручья мелодичным пересвистом молодых петушков...

Ю. ДУНАЕВ.

«ВИНО ЛЮБИШЬ — САМ СЕБЯ ГУБИШЬ»

После выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» работники городской библиотеки оформили книжную выставку «В борьбе с «зеленым змием». На ней представлено 25 книг и брошюр, авторы которых — медики, юристы, учителя.

Выставка привлекла внимание посетителей. Давайте и мы посмотрим, какие здесь книжки. «Алкоголизм — враг здоровья». Автор И. В. Стрельчук рассказывает о заболеваниях, вызываемых злоупотреблением спиртного, об алкоголизме как одной из причин преступности и несчастных случаев. «Чтобы не было беды» — брошюра кандидата медицинских наук А. В. Воротаев. В книге под названием «Вино любви — сам себя губишь» несколько очерков. Интересует читателей очерк кандидата юридических наук Я. Е. Гурвича «Пьянство — преступление».

Книжки рассчитаны на широкий круг читателей.

А. ШАБАЛИНА.

К III ЧЕМПИОНАТУ СССР ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

17 июля в четырех городах Советского Союза будет поднят флаг III чемпионата страны по хоккею на траве. Команда «Уральский трубник», занявшая в прошлом году четвертое место, предварительные игры проведет в Сызрани. Соперниками наших ребят будут местные торпедовцы, ленинградская «Волна» и хоккеисты института физкультуры из Баку. К финальным поединкам, которые начнутся 29 июля в Алма-Ате, будут допущены коллективы, занявшие 1—2 места в подгруппах.

Наши спортсмены перед отъездом тренировались под руководством нового наставника, заслуженного тренера РСФСР Ф. А. Коптелова, которого любители хоккея 50-х годов помнят по выступлениям в команде свердловского СКА. Позднее в течение десяти лет Ф. А. Коптелов был начальником армейской команды, а в 1966 году свердловчане стали чемпионами страны именно под началом тренера Коптелова. На посту тренера с командой работает и В. Г. Май, начальник команды — В. И. Озеров.

Некоторые изменения произошли в составе: В. Мозговой и В. Краев будут выступать за кемеровский «Кузбасс», перешел в омскую «Юность» В. Скуридин. В составе команды «Уральский трубник» выступают Г. Михайловский, Б. Красноперов, перешедший из алмаатинского «Динамо», кандидаты в сборную СССР братья Н. и В. Денисовы, а также игроки свердловского СКА Л. Павловский и А. Сивков, которым разрешено играть в нашей команде (свердловчане отказались от участия в чемпионате).

Итак, скоро первые матчи. Хотелось бы видеть нашу команду в числе соискателей наград чемпионата.

С. ПАГНУЕВ,
штатный корреспондент.

ПРОИСШЕСТВИЯ

КОГДА МОРЕ ПО КОЛЕНУ

Участились несчастные случаи на воде с трагическим исходом — из-за нарушения элементарных правил безопасности, из-за сильного опьянения. 8 июля монтажник участка Союзшахтоспецмонгаж Л. Н. Аксенов, выехавший на рыбалку в поселок Атиг, утонул после изрядной дозы спиртного. Двумя днями раньше при подобных же обстоятельствах поплалился жизнью С. И. Авдеев, человек без определенного места работы.

В минувшее воскресенье жертвой пьяной беспечности стал рабочий трубопроводного цеха Старотрубного завода А. И. Арзубов. Он погиб во время купания в нижнем пруду. В этом водоеме в эти же дни утонул и А. А. Баталов, машинист железнодорожного цеха хромпикового завода.

Вместе с семьей отдыхал на базе «Болрость» электрик Новотрубного завода А. М. Тюлькин. Этот день стал для него последним. К большому сожалению, пе-

чальный список замыкает погибший ребенок. Артур Акзамедиев из деревни Новая Трека, 6 лет, без присмотра старших пошел на пруд. Мальчик утонул 9 июля.

Этих случаев могло не быть. К гибели привело взрослых злоупотребление алкоголем. Напомню несколько простых правил, которые надо соблюдать каждому. Не умеешь плавать — не заходи в воду глубже чем по пояс. Не отплывайте далеко от берега — это опасно. Не садитесь в лодку в пьяном виде — это рискованно. Не ныряйте с лодки. Наконец, последнее. Неплохо бы организовать на городском пляже в выходные дни дежурство дружинников или работников городского отдела внутренних дел, так как среди отдыхающих на берегу нередко пьяные.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской спасательной станции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной, широкоформатный фильм «РУССКОЕ ПОЛЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Для вас открыты предварительные кассы продажи билетов в широкоформатный кинотеатр «Восход».

Кассы работают в проходной № 2 Новотрубного завода с 15 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. и в помещении кассы хромпикового завода с 15 до 17 часов.

14 июля 1972 года в г. Красноярске состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска.

В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-412», «Запорожец» ЗАЗ-966 мотоциклы М-66, «Урал-3», «Иж-Юпитер-3» с коляской, пианино, телевизоры, баяны, аккордеоны, магнитофоны, радиоприемники, кинокамеры, фотоаппараты, холодильники, пылесосы, ковры, платки пуховые и другие ценные вещи.

Приобретайте лотерейные билеты, участвуйте в тираже!

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джезказгане Карагандинской обл. на равноценную или однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 28-а, кв. 52, Беляков С. С.



ПЕРЕД СНОМ ИЛИ УХОДОМ ИЗ КВАРТИРЫ НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОВЕРИТЬ, ВЫКЛЮЧЕНЫ ЛИ ГАЗОВЫЕ ПРИБОРЫ.

Трест Первоуральск-межрайгаз.